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Jön a pótlék!
A költségvetés általános vitáját 

Lukács László pénzügyminiszter hosz- 
szabb beszéddel fejezte be, amelyben 
a tisztviselők helyzetének javításáról is 
nyilatkozott. A pénzügyminiszter, min­
den oldalon tetszést keltő elhatározás­
sal bejelentette, hogy a tisztviselők 
drágasági pótlékot kapnak és törvény­
hozás utján családi pótlékot fognak 
nekik biztosítani.

Nagyon örülünk ennek, mint min­
den olyan intézkedésnek, amelynek az 
a rendeltetése, hogy valamennyire köny- 
nyitsen a tisztviselők helyzetén. De 
figyelmeztetnünk kell a pénzügyminisz­
tert, hogy ez csak akkor lesz megol­
dása a tisztviselő nyomor komoly pro­
blémájának, ha a kormány nem mor­
zsákat ad nekik és nemcsak toldozza- 
foldozza igazán rongyos jövedelmüket, 
hanem egy komoly szociális reformmal 
nyújt tisztes megélhetést a tisztvise­
lőknek. Ha megint csak amúgy Isten 
nevében enyhitik a tisztviselők hely­
zetének gyötrelmes gondjait, akkor a 
kormány maga kényszeríti őket arra, 
hogy akár már egy év múlva is kény­
telenek legyenek újból sürgetni fizeté­
sük rendezését.

A pénzügyminiszter beszédében 
azt a fölviditó kijelentést tette, hogy 
nem vagyunk mi szegény állam és 
alig van állam, amelynek annyi s oly 
sokféle jövedelmi forrása volna, mint 
nekünk. Hát ha igy áll a dolog, ak­
kor még nagyobb bűn, hogy csökö­
nyös fukarsággal egy koldus társadal­
mat nevelünk, amelynek a tisztviselői 
kar az elitje. Ha ilyen jól áll az állam 
háztartása, akkor az államnak nem­
csak szóval, de tettel is méltányolnia 
kell a folyton elviselhetetlenebbé nö­
vekedő drágaság nehézségeit és oda­
adással, bőkezűen kell gondoskodnia 
arról, hogy akik az államnak munkát 
vegeznek és életüket áldozzák föl, meg 
is kapják munkájuk anyagi ellenérte­
ket hiánytalanul.

A tisztviselők fizetésrendezését az 
egész vonalon végre kell hajtani. És 
ennek a fizetésrendezésnek progresz- 
szivnek kell lennie, hogy ne azok él­
vezzek legnagyobb mértékben, akik­
nek legnagyobb a fizetésük, hanem a 
kisebb javadalmazású emberek, akik­
nek legnagyobb a gondjuk.

Különös, hogy a tisztviselők és

általában a közélet munkájának té­
nyezői minden biztató Ígéret és szán­
dék mellett is mennyire szenvednek 
az állam fukarságától, amely mindig 
akkor ütközik ki legjobban, amikor az 
állam anyagi támogatására a legna­
gyobb szükség van.

És csodálatos, hogy ez a fukar­
ság még olyanoknak a sorsát is meg­
szorítja, akiknek a helyzetén az ál­
lamnak nem is a saját pénzével kel­
lene segíteni.

Ugylátszik, végre lassan lassan még 
is fog történni valami a tisztviselők 
érdekében és megindul az a szociális 
munka, amelyre az ország közéleti 
munkásainak oly nagy szükségük van. 
De ha teljes eredményt akar elérni a 
kormány, akkor ezt a szociális gon­
doskodást ki kell terjeszteni a vasu­
tasokra, postásokra és tanítókra is, 
hogy a társadalom valamennyi állami 
mártírja érezhesse már egyszer a tör­
vényhozás üdvös szellemét.

I
A gazdasági tanitonöképzö 

ünnepe.
Szép, lélekemelő ünnepséggel adott 

életjelt magáról a városunk tőszomszéd 
ságában szerény, csendes, de annál ered­
ményesebb munka közepette fejlődő gaz­
dasági kettős iskola. Az intézet régebbi 
része, a földmives iskola, Graselli Miklós 
igazgató buzgó és szakszerű vezetése alatt 
már régen bebizonyította, hogy jelentős 
szociális közgazdasági missziót teljesít. De 
az intézet fontossága megkétszereződött 
azóta, hogy herényi gr. földmivelési mi­
niszter szerencsés éB dicséretes ötletéből 
megszületett a társintézet, a gazdasági 
tanitónőképző. Ez az iskola okleveles 
tanítónőket vesz fel és két éves gyakor­
lati-elméleti kurzusban a kisgazdálkodás 
és háztartástan minden nevezetes ismere­
tébe alaposan beavatja tanítványait, ké­
pesítvén őket arra, hogy az országszerte 
már is szervezett és jövőben még nagyobb 
méretekben szervezendő gazdasági vándor 
tanfolyamok tanárnői és ezzel az okszerű 
gazdálkodás apostolai legyenek.

A második évfolyamot e hó elején 
nyitották meg és ebből az alkalomból az 
igazgató és mindenben méltó munkatársa 
Stegműller Mária urhölgy, a női intézet 
igazgatónője a város főtisztviselőit, a helyi 
gazdasági élet vezető embereit, a kecs 
keméti mindennémü iskolák igazgatóit és 
felügyelőit, több fővárosi és helyi előkelő 
séget, valamint a sajtó képviselőit meg 
hívták, hogy iskoláik jelenlegi állapotát, 
az uj épületi berendezéseket és a munka 
főbb eredményeit bemutassák.

Vasárnap délben egyik kocsi a má­
sik után haladt el a Műkert mellett, hogy

azután jobbra fordulva az intézet telepére 
vigye a mindenfelől gyülekező vendégeket. 
Az érkezőket a két igazgató fogadta és 
minthogy fél 1 óra tájban valamennyi meg­
hívott megjelent, megkezdődött az iskolák 
megtekintése. Amerre csak a szem for- 
fordult, mindenütt példás rend, nyugalom, 
tisztaság. Pompás, világos termek, szépen 
felszerelt gyüjteménytárak, kényelmes alvó 
és nappali szobák, minden egyszerű, de 
jó, kellemes, a célnak megfelelő. Külön 
épületben tartatnak a földmives iskola 
órái, más épület áll rendelkezésére a női 
tanfolyam óráinak, teljesen külön áll a 
háztartási épület, úgyszintén az igazgatói 
lakás.

Az újabb intézet egész berendezése 
belga mintára történt. Tudvalevőleg a lég 
tökéletesebb e nemű iskolák Belgiumban 
és Franciaországban vannak, melyeket 
Stegműller úrnő hosszú időn át és ala­
posan tanulmányozott, hogy nem hiába, 
azt maga a példás, modern intézet bizo­
nyítja a legélénkebben.

A hosszú és érdekes szemle után az 
igazgatóság „a vendégeket ebédre hívta 
meg, melynek minden fogását a tanítvány­
kisasszonyok főzték meg olyan nagysze­
rűen, hogy annál külömbet valóban a 
legszigorúbb vizsgáló bizottság sem kí­
vánhatott volna. Ugyancsak a kisasszo­
nyok is szolgáltak fel, páratlan előzékeny­
séggel és kedvesséegel. Az első pohárkö­
szöntőt Grasseli igazgató mondatta a 
miniszter jelenlévő képviselőjére, Bolla 
Mihály miniszteri tanácsosra. Utána Bolla 
szólt meleg szavakkal a kecskemétiekről 
és a várost és közönségét éltette. Bagi 
László h. polgármester Bollát üdvözölte, 
Révész István apátplébános pedig — ér­
dekes és lendületes beszédben fejteget­
vén az intézmény nagy szociális fontos­
ságát — Serényi miniszterre mondott lel­
kes felköszöntőt. Majd Győrffy Balázs 
az érdemes tanári testületet és annak igaz­
gatóit ünnepelte, végül pedig kedves meg­
lepetésül, a tanítványok gyönyörű kar­
éneke következett, melyet egyik mu­
zsikálja hallgatónő tanított, kisért és 
vezényelt.

Ebéd után a fiatalság táncot kezdett, 
amelynek csak az utolsó esti vonat indu­
lása vetett véget.

Az intézet nagy jövőjét bizonyítja 
a hallgatónők névsora, kik körül többen 
messze földről jöttek ide. hogy az intéze­
tet látogassák. A most megnyílt első osz­
tályban húsz növendék van : Biró Jolán, 
Glósz Valéria Hajnal Vilma, Hampó Er­
zsébet, Hóhn Erzsébet, Horváth Erzsébet, 
Kalmár Margit, Katrics Mária, Klenner 
Edith, Kraszner Emma- Matolcsy Korná 
lia, Metzker Borbála, Nagy Anna, Nagy 
Erzsébet, Salánky Irma, Scharbert Ilona, 
Schmidt Anna, Semtey Paula, Varga 
Margit, Vékey Jolán.

A tavalyról feljött II. osztály hallga­
tónői a következők : Csúcs Margit. Dosseő 
Jolán, Oábos Erzsébet, Kapitán Mária, 
Kovács Jolán, Láng Irén, Lovász Emilia 
Schwarz Judit, Soltész Ilona, Tetzl Lujza, 
Zseltvay Margit.

Cégtulajdonos : BICZÓ BENIAMIN Kecskemét. Riköozl-üt 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.
Telefon.tem zz. Terv-és kőitségvetés díjtalan. Sürgönyeim: „Vasművek"
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A tanfolyamokon az igazgatókon 
kívül Brősztel írón és Oláh Jolán tanár 
nők, valamint Vescsik és Diera tanárok 
fáradoznak. kp.

Mezőgazdálkodásunk jövője.
A gazdasági haladás vágya elfogja 

a gazdálkodással foglalkozókat. Csakhogy 
nem elég a gazdasági haladás szándéka. 
Tudás is kell hozzá. És most már ott 
tartunk, hogy az érdeklődést miként le­
hetne a gyakorlat javára billenteni'? Es 
eláll egy régi mulasztásnak sürgős pót­
lása. Mi iskolarendszerünket idegenből és 
elméleti emberektől vettük. A módszeréé 
nevelés kérdéseit az egész világon filozó­
fiai írók és paedagógusok készítették. Nem 
is minősítették soha az iskolát gyakorlati 
célokra törő alkotásnak és azért az iskola* 
ügy az élettel nem igen számolt. Csak 
most vesszük észre, hogy népoktatásunk 
nak a gyakorlati élet szükségeivel jobban 
kellett volna számolnia. A népiskolába 
járó gyermekek 80 százalékának a föld- 
mivelés a kenyere és amig ezeket meg­
tanítjuk az öt világrész tengereinek, öb­
leinek, szigetjeinek, földjének, különféle 
bőrű embereink ismeretére, amig átvezet­
jük a gyermekeket a görögök csatáitól a 
napóleoni összeroskadásig és egy hatal 
más számtömeggel terheljük a memóriát, 
amelyek zsinatok, csaták és békeszerzés 
idejét mondják, addig a földinivelő gyer­
mekének az újabb és hasznosabb gazda­
ságvitelről semmit sem szólunk, sőt meg 
arra sincs gondunk, hogy ősfoglalkozásá­
nak szeretetét vigye ki az életbe.

Ezen sürgősen kell változtatni, az 
átformálandó iskolák számára gazdasági 
szakismerettel biró tanítói nemzedéket kell 
nevelni. Ezért létesült a komáromi föld- 
mives iskolával kapcsolatos gazdasági 
tanítóképző, ezért szervezték Kecskeméten 
a háztartási iskolát szintén a földmivelési 
iskolával kapcsolatosan és ezért szándé 
koznak a földmives iskolák számát negy­
venre szaporítani és ilyen kurzusokat, 
gazdasági tanítóképzőket paralell a föld 
mives iskolákkal állítani. De még ez se 
minden.

Nagy mulasztások sürgős pótlása 
több oldalú tevékenységet tesz szüksé­
gessé. Mindent el kell követnünk, hogy 
a tanítóság az uj szellem és irány köve­
telését megértse s hogy a legszükségesebb 
gazdasági ismereteket megszerezze. Ezért 
rendeztek a nyáron az algyógyi, a békés 
csabai, hódmezővásárhelyi, jászberényi, 
szabadkai stb. földmivesiskolákban gazda­
sági kurzusokat, amelyeken 320 tanító 
vett részt, hogy a hat hét alatt legalább 
a legszükségesebb gazdasági ismereteket 
eltanulják és azzal a gondolattal menje­
nek vissza kulturmisszióik teljesítésére, 
hogy ámbár szép dolog az, ha valaki a 
kis és nagy Szundákró), a tridenti zsinat­
ról tud, de már mégis csak több hasznát 
veszi az ő növendéke annak, ha megta 
nitja a szemezésre, oltásra, helyes trágya­
kezelésre, az egyoldalú kalásztermelés 
nyomorúságára, állattartásra és gazdasági 
számvitelre. Mindezeknek az újabb isme­
reteknek megszerzésére a kedv élénkebb 
nem volt, mint most, ebben az időben. 
A gazda — akármilyen földön gazdálkod­
jék is — érzi, hogy tanulnia kell és gaz­
dálkodási üzemén változtatni sürgősen 
szükséges. Nem fogadja többé oly hitet­
lenséggel a külföldi gazdálkodásokról 
szóló híreket, amelyek arról szólnak, hogy 
a németek, az angolok, az amerikaiak a 
búzatermés átlagát kétszer annyira fokoz­
ták. A mi szüzmagyar földünk, amelyet 
a világ Kánaánjának vallottak és hirdet 
tek néhány év előtt, az uzsora gazdálko­
dását nyögi, termés mind kevesebbet ad, 
arról nem is beszélve, hogy a külföldi 
termésátlagoktól mily messze marad.

Nem szabad többé az egyoldalú ka-
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lásztermelés ósdi fogását űzni és a gaz­
dálkodás egész uj módszerét kell kezdeni, 
mely tőkét s mellette egy kis kereskedelmi 
érzéket feltételez, hogy a gazda az ár- 
különbözeteket a maga javára kihasználni 
tudja. Merjük mondani, hogy ha ezeknek 
a nagy szociális, népjóléti eszméknek a 
tanítók a maguk működési körében szó 
szólói, vezetői lesznek, ha nemcsak a ne 
velősükre bízott gyermeksereget nevelik 
az élet számára, hanem felnőttek gazda 
sági kurzusát rendezik, a faiskola és ta­
nítókért e tekintetben példát adnak és 
mutatnak, ez fogja valóra váltani azokat 
a vágyakat, melyek tanitói hajlékukban 
exisztenciájukért oly sokszor elhangzanak. 
A több termelésből bekövetkező teherbírás 
fogja a népért dolgozó köztisztviselőnek 
sorsát jobbra fordítani.

Borkészletek bejelentése.
A borforgalom élénkítése céljából a 

Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesü 
lete már évek óta, mindig a tél folyamán 
kimutatást közöl az egyesületi tagok bor­
készletéről. Ez a kimutatás azután 10000 
példányban szétküldetik az összes belföldi, 
azonkívül az osztrák, nőmet és svájci bor­
kereskedőknek, szállodáknak, vendéglők­
nek, végre az osztrák és magyar tiszti­
étkezdéknek, kaszinóknak stb

Ezen borkészleti jegyzékek alapján 
azután korán tavasszal nagy az érdeklő­
dés a nyilvántartott borok iránt és igy 
rövid idő alatt bizonyára sikerül ezekre 
vevőt találni.

Az idei és tavalyi rósz szüret után a 
borkészlet meglehetősen csekély ezen bor­
nyilvántartó kimutatásnak még nagyobh 
a jelentősége, mint más években, melynek 
előnyét a MSzOE igazgatósága kivétele­
sen azokra a szőlősgazdákra is ki óhajtja 
terjeszteni, akik a MSzOE-nek éppen 
nem tagjai.

Bejelentési dijat egyesületi tagok 50 
holdig nem fizetnek, ezen mennyiségen 
felül minden megkezdett 100 holdanként 
fizetnek előre 1 koronát, 550 holdon felül 
mennyiség díjmentes.

Nem tagok 50 holdig 2 koronát, 
ezen megkezdett mennyiségen felül 100 
holdankint 2—2 koronát kötelesek előze­
tesen fizetni.

Egyéb közvetítési dijat a MSzOE az 
eladási közvetítésért nem kiván. — Olyan 
gazdasági egyesületek, körök és hegyköz­
ségek, melyek, mint jogi személyek, a 
MSzOE-nek tagjai, saját tagjaik borkész­
letét összegyűjtve is bejelenthetik, mely 
esetben az egész mennyiségből 200 hold 
díjmentes, azonfelül azonfelül azonban te 
kintet nélkül a mennyiségre 200 holdan­
ként 1—1 koronát fizetnek.

Bejelentéseket a MSzOE igazgatósága 
(Budapest, IX Üllői ut 25. II. 11 ) csak 
december hó 15 ig fogad el.

Ajánljuk ezt a kecskeméti szőlős 
gazdák figyelmébe.

— A Kecskemét—csongrádi vasút. 
Megírtuk, hogy a kereskedelmi minisz­
térium Csongrád községnek nem adta 
meg az előmunkálati engedélyt a Kecske­
mét—csongrádi keskenysinü vasút épité 
séhez és a kérvényt minden megokolás 
nélkül elutasította. Csongrád most elha­
tározta, hogy a tervezett tiszaughi vasút 
tál kapcsolatban újra kérni fogja az elő­
munkálati engedély megadását, azzal a 
föltétellel, hogy államsegitséget nem kiván.

A közönség köréből.
E rovatban közérdekből irt fölszólalásokat szívesen köz­
lünk, a felelősség azonban a beküldőt terheli. Szerk

Kaptuk a következő panaszos levelet: 
Tekintetes Szerkesztőség!

Mély tisztelettel kérem, hogy alábbi, 
közérdekű soraimnak b. lapjában helyet 
adni szíveskedjék.

F. hó 17 én délelőtt a városi java- 
dalmi hivatal 2 alkalmazottja, névszerint 
Keresztes Sándor és Dékány László há­
zamnál megjelenve nőmtől azt kívánták, 
hogy mutassa meg nekik a pincéi. Nőm 
készséggel eleget tett ezen fölszólitásnak, 
de miután a pincében bort nem találtak, 
kérték, hogy az éléstárt is mutassa meg 
nekik.

Az éléstárba beérva, több üveg házi 
használatra készített likőrbe beledugva 
orrukat, konstatálták, hogy házamnál 
megadóztatni való bor nincsen.

Időközben pedig Beretvás Pál úrtól 
hozatott 1 kosár üvegboromból kostolót 
is vettek, — lévén azon meggyőződésben, 
hogy az új bor — és igy adó alá esik.

Mély tisztelettel kérem ezekután a 
tekintetes városi Tanácsot, vájjon joga 
van e két javadalmi hivatali alkalmazott­
nak olyan házban, ahol eddig a borbeje­
lentés körül semmiféle szabályellenessé­
get nem találtak — valóságos házkuta­
tást tartani és illetve egy úri asszony sza­
vát kétségbe vonni akkor, amikor azt ki­
jelenti, hogy a háznál adó alá eső bor 
nincsen.

Úgy hiszem, hogy e két különösen 
lelkiismeretes urra éppen jókor hívom 
fel a tekintetes Tanács figyelmét, miután 
éppen azt az időt éljük, amikor más 
adózó polgártársamat még jobban zaklat­
ják igazságtalanul.

Remélve, hogy ezen felszólalásomat 
a tekintetes Tanács megszívlelve, ezt a 
két urat az adófizető polgárok és azok 
családja iránt tisztességesebb és úriem­
berhez illőbb magatartásra utasítsa, meg­
tiltja nekik, hogy csupán kotnyelesség- 
ből, valamint kíváncsiságból ne tolakod­
janak be az ember hálószobájába.

A tek. Szerkesztő ur szívességét 
előre is hálásan köszönve, vagyok

Kecskemét, 1911. nov. 19
teljes tisztelettel 

Udvardy Kálmán 
IV. Vizkelethy-u. 19. sz. a- lakos.

NAPI HÍREK
Sierkizitőség ói kiadóhivatal telelőn száma 1-41

Naptár: 1911. év, November hó 21., Kedd, 
Róm. kath.: Boldogasszony Bemutat., Protestáns: Bol- 
.iogasszony Bemutat, Görög-orosz: November hó 8, 
Szent Mihály, Izraelita : 5672. év Marchesv 30-. Ros 
Khodes.— Napkelte 7 óra 14 perc, Napnyugta 4 óra 
17 perc, Naphossza 9 óra 3 perc. — Holdkelte 7 óra 
50 perc, reggel, Holdnyugta 4 óra 16 perc, délután. 
— Első negyed 29-én 2 óra 42 perc, éjjel

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Enyhe, több helyen csapadék.

— Közgyűlés. Most már véglegesen 
meg van állapítva, hogy Kecskemét város 
törvényhatósági bizottsága f. hó 30-ár. 
tartja november havi rendes közgyűlését, 
gróf Ráday Gedeon főispán elnöklete alatt.

— A közigazgatasi bizottság ülésé. 
A közigazgatási bizottság f. hó 30 án dél­
után 2 órakor tartja ülését a főispán el 
nöklete alatt. A gyűlésen a rendes folyó 
ügyeket intézik el.

— Nagykikinda koleramentes. Nagy- 
kikinda város polgármestere értesítette 
Kecskemét város hatóságát, hogy Nagy- 
kikindán megszűnt a koleraveszedelem. 

| A várost az egészségügyi zár alól feloldták.

Valódi Kugler (Gerbeaud), Bonbonok és Mignon sütemények n rnlXn
Állandóan frissen kaphatók. LglV P. FUlOp
Csokoládé és cukorka különlegességek g.vári raktára. K.o.k.m.t, Kosiuth tér



271 szám. KECSKEMÉTI LAPOK 3 olda.

— A dijnokokról szóló 
szabályrendelet. A .dijnokokról j 
szóló szabályrendeletet, amely az állandó 
dijnokok számát harmincban állapítja meg, 
nyngdijjogosultságot ad ezeknek, hat fize­
tési osztályba osztja be őket stb , — a 
belügyminiszter jóváhagyta.

— Gyűjtés a kecskemétiek javára. Te- 
mesvármegyc területén — ahonnan már 
többször érkezett nagyobb összeg — gyüj 
tés folvt a kecskemétiek javára. Egybe­
gyűlt 385 korona, melyet ma kapott meg 
a házipénztár.

— Pocsy Blanka első előadása. Teg­
nap délután lartotta meg első szabadelő­
adását Pócsy Blanka finnországi élmé­
nyeiről. A nagyszámú válogatott közönség 
jóformán egészen betöltötte az Iparos Ott­
hon nagytermét. Az előadást Kerekes 
József népiskolai igazgató vezette be pár 
szóval, majd Pócsy Blanka lépett az 
emelvényre és vetített képekkel illusztrálva 
előadását, az ő közvetlen modorával el­
vezette hallgatóit az „Ezer tó“ hazájába. 
Megfigyeléseit, melyeket a fővárosban és 
Peitsalóban, egy nyaralótelepen eszközölt, 
pyönyörködve hallgatták a jelenlevők, 
kiknek nagy száma szép jövedelmet biz­
tosított a népiskolai „slöjd“ javára. Az 
előadás folytatása jővő vasárnap lesz.

— Vacsora a Kaszinóban. Az Úri 
Kaszinónak jól sikerült disznótoros va­
csorája volt szombaton. A Kaszinónak 
mintegy 80 tagja és a helyi tisztikarból 
is vagy 20 an vettek részt a Szklenár- 
vendéglőben tartott vacsorán. Pohárkö­
szöntőket modtak Horváth Mihály dr. 
elnök, Kovács Sándor a tisztekro, Fluck 
ezredes a Kaszinó tagjaira, Szegedi György 
Horváth Mihályra és Nyiry Károly a 
távollevő polgármesterre.

— Tisztújító közgyűlés A Kecskeméti 
Korcsolyázó Egyesület vasárnap délelőtt 
tartotta évmegnyitó és tisztújító közgyű­
lését Szappanos Sándor árvaszéki helyet­
tes elnök elnöklete alatt. Az egylet kor­
csolyapályája e télen is a Széktón lesz.

— Páka-puszta. Részletesen tárgyal­
tuk annak idején e puszta ügyét. Most 
újabban arról számolhatunk be, hogy a 
közbirtokosság folyó hó 11 én tartott ülé­
sében kimondotta, hogy a pusztát a ref. 
egyház és a katolikus érdekeltség között 
arányosan el kell osztani.

— Footballmérközés. Tegnap volt az 
idén utolsó footballmérközés a Kecskeméti 
Atlétikai Club széktói pályáján. A KAC 
bajnoki mérkőzést játszott a Soroksári 
Atlétikai Clubbal. A kecskemétiek hét 
tartalékkal állottak ki s az első félidőben 
borzasztó szélvihar sietett a vendégek se­
gítségére, mindazonáltal a betegségéből 
felépült Kovács rúgja az elő gólt a fél­
idő utolsó percében. A második félidőben 
a soroksáriak egyetlen egyszer sem jutot­
tak túl a középvonalon, hanem mind a 
11 emberükkel a kapujukat védték. így 
csak egy gólt tudtak még elérni a kecs­
kemétiek, Kovács révén. Végeredmény 
2:0 a KAC javára.

— Baleset a vasútnál. Kósa István 
vasúti munkás több társával sineket ra­
kott fel a teherpályaudvaron egy vasúti 
kocsira. Munkaközben nem ügyelt és 
hüvelykujja két sin közé került, úgy hogy 
« sínek egészen összezúzták az ujját. — 
Sérülése 3 hét alatt gyógyul

— A kultuszminiszter a kecskeméti 
zsidótemplomért. A nyári földrengés alkal­
mával megrongálódott kecskeméti zsidó­
templom újjáépítésére — mint megírtuk 
gróf Zichy János vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter 1000 koronát utalványozott. 
A miniszter most újabb átiratában közli, 
hogy a jövő év folyamán újabb segélyben 
részesíti az építkezést.

— Furcsa talált tárgy. Tegnap dél 
előtt két ismeretlen ember egy Meidinger- 
kályhát vitt be a József gőzmalom udva­
rába, hogy azt az utcán találták. Még 
mielőtt megkérdezték volna, hogy melyik 
utcában, eltávoztak. Értesítették a dolog­
ról a rendőrséget és most nyomozzák a 
kályha gazdáját.

’ Tessék készülődni, mert már 
csak pár nap választ el az Ibolyabáltől I

— Katalini vásár. Ez évben az utolsó 
vásár zajlott le tegnap: a katalini vásár. 
Az időjárás, már nem tudni, hogy a Ka 
talinok vagy a vásárosok iránti jóindulat­
ból, igen szép volt úgy délután 3 ig, de 
akkor aztán megharagudott a Katalinokra 
vagy a vásári népre és elkezdett csepe- 
regni az eső, úgy hogy sokan otthagyták 
volna a sárban kalucsnijukat, ha tudni­
illik vitték volna az ebédutáni tavaszias 
napsütésben. A vásár — a körülmények­
hez képest — elég forgalmas volt.

* Egy arany karikagyűrű „S. E. 1909. 
VIII/28 “ véséssel, elveszett. Kéretik a 
megtaláló, szíveskedjék e lap kiadóhiva­
talában megtudható címre elvinni, hol illő 
jutalomban részesül.

/ — Sebeshajtás Bábonyi Imre körösi­
közi lakos fuvaros tegnap a Jókai utcán 
vágtatva hajtott végig kocsijával és ve­
szélyeztette az arrafelé járó közönség testi 
épségét. Végre nekihajiott Faragó Btílázs 
kocsijának és azt megrongálta. Megindult 
ellene az eljárás.

— Bolti tolvajok. Fuchs Samu keres- 
kereskedő panaszt tett a rendőrségen, 
hogy tegnap üzletéből egy vég szövetet 
ismeretlen tettes ellopott. Nyomozzák. — 
Kalmár József rovott múltú, 5 Ízben lo­
pásért büntetett egyént tetten értek, amint 
Kiéin Lázár üzlete elől egy kabátot ello­
pott. Átadták az ügyészségnek,

— Hol vannak a pulykák? Prikkel 
Mihály panaszt emelt a rendőrség bűn­
ügyi osztályánál, hogy baromfi óljából is­
meretlen tettesek 7 darab pulykáját el­
lopták. A rendőrség most keresi a pulyka 
tolvajokat.

— A vásár tolvajai. Tegnap a vásár­
ban egész csomó tolvajlást követtek el. 
A tolvajok közül nehányat sikerült a 
rendőrségnek elfogni. így elfogta a rend 
őrség Binde Teréz és Sári izsáki asszo 
nyokat, akik ruhaneműket és más kisebb 
tárgyakat loptak. —Tetten érték Kolom­
pár Mikály cigányfiút is, aki Tasi Pál 
szabótól egy öltözet ruhát akart elemeini. 
Átadták a rendőrségnek. — Dubecz Mar­
git 14 éves leányt is elfogták, aki kézi­
táskát és játékszereket lopkodott össze.

— Suba lopás. Végb György gazdál­
kodó kocsijáról ismeretlen tettes ellopott 
egy subát. A rendőrség nyomozza a tolvajt.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:
Hétfő, november 20-án: Tatárjárás. Operetté. (Zóna.) 
Kedd, november 21-én: Rébusz báró. Operette. 
Szerda, november 22-én: Eszemadta. Operette. 
Csütörtök, november 23-án: Papa. Bohózat.
Péntek, november 24-én: Papa. Bohózat. 
Szombat, november 25-én: Ezred apja Énekes bohózat. 
Vasárnap, november 26-án d. u. Hercegkisasszony. Op 

Este. Ezred apja. Énekes bohózat.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi november hó 20-án.

Saületésék. Pulai István rk. Gedai 
Antal rk. Gyenes Mihály András rk.Góg 
Rozália rk. Lakó Sándor ref. Bukó Sán­
dor rk. Nagy László ref. Szleczki Mihály 
rk. Marozsi Juliánná rk. Kulmann Erzsé­
bet rk. Földházi József rk. Juhász Erzsé­
bet ref. Hajdú András rk. Orbán György 
róm. kath.

Halálozások. Gebei Istvánné Somodi 
Erzsébet rk. 60 éves, Scbreiber Mária rk. 
11 hónapos, Csabai István rk. 6 éves, 
özv. Nagy Mihályné Bajáki Erzsébet rk. 
57 éves. özv. Madari Lászlóné Kuczka 
Anna rk. 68 éves, Antal Mária rk. 18 
éves.

h'ihirdettettek. Deák Lajos ref. Kulka 
Margit rk.

Házasságot kötöttek. Deutsch Ősz 
kár izr. Hirsch Mária izr., Pöszmet Macska 
Ignác rk. Gerzsány Rozália Erzsébet rk., 
Szütz Dezső ág. hitv. ev. Foglár Juliánná 
ref., Deutsch István izr. Hirsch Juliánná 
izr, Virág János rk. Túri Kiss Juliánná 
rk., Kovács János rk. Gugi Mária rk.

Öngyilkosjelölt
kecskeméti ügyvéd.

Beugrott a Dunába
Budapestről táviratozza tudósítónk 

a következő esetet:
W é b e r Mihály dr. kecskeméti 

ügyvéd, amidőn Elek József kecskeméti 
végrehajtóval Budáról Pestre ment át, 
öngyilkossági szándékkal a Ferenc Jó- 
zsefhidról a Dunába vetette magát.

A partról azonnal csónakokat 
indítottak el, kimentették Wébert s 
bevitték az irgalmasok kórházába. Az 
ijedtségen kívül semmi baja sem lett.

Tettének oka anyagi gondok.

Elfogott rablók.
Cs. Kása József alpári lakos panaszt 

emelt a kecskeméti rendőrségnél három 
ismeretlen ember ellen, akik őt az elmúlt 
héten a lakyteleki korcsma közelében meg­
támadták, földreteperték és tőle erőszak­
kal elvették 33 korona 40 fillért tartal­
mazó pénztárcáját, tajték pipáját és ezüst 
gyufatartóját.

A rendőrség bűnügyi osztálya meg­
indította a nyomozást és tegnap már le 
is tartóztatta a tetteseket Szűrszabó Dol- 
ler János alpári, továbbá Szarka Sándor 
és Bottyán Ferenc kécskei lakosok sze­
mélyében.

A három rablót az iratokkal együtt 
átadják az ügyészségnek.

Elszabadult bika.
Ribillió a vásárban.

Tegnap délután nagy rémületet 
okozott a vásárban egy megvadult és 
kötelékéről elszabadult bika.

A megriadt állat egyenest a vá­
sári sokadalomnak rontott. Az embe­
reket páni félelem fogta el és egymás 
hegyén hátán menekültek a bőszükén 
rohanó állat elől.

Szerencsére azonban a bika szarvá­
ról lelógó hosszú kötél az állal lábaira 
csavarodott, úgy, hogy az elesett. — 
Nehány bátor ember ekkor rárohant 
a földön fekvő állatra és azt kötelek­
kel megkötözve hamarosan ártalmat­
lanná tették.

Szerencsére nehány apró zúzódd- 
són kívül senkinek sem történt baja.

Elgázolás.
A lovat hajtó magyarok valósággal 

kultuszt űznek abból, hogy a város népes 
utcájin melyikük tud őrültebb vágtatás- 
sál végig hajtani. Persze Ők azzal nem 
törődnek, hogy kedvtelésük a járókelők 
életbiztonságát állandóan veszélyezteti és 
örülnek, ha egy egy sikerült hajsza után 
a rendőröket is kijátszthatják.

Tegnap azonban rajta vesztett vir­
tuskodásán Dömötör János III. t. 7. sz. 
alatti lakos, aki a Gazdasági Gőzmalom 
előtt hajtott végig kocsijával őrült ro­
hamban.

Eközben Sándor Teréz 11 éves süket­
néma leányt, aki nem tudott elég gyorsan 
kitérni a vágtató lovak elől, — elütötte. 
A kocsi keresztül ment a kis leány lá­
bán és rajta súlyos sebeket ejtett úgy, 
hogy gyógyulása el fog tartani három­
négy hétig.

A sebesen hajtó magyar ellen meg­
indult az eljárás.
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• a legelőnyösebb feltételek mellett köthetők a társaság álul ojonnan bevezetett ■

• baleset és rokkantsággal egybekapcsolt tökebiztositások. |
.... ................................................... .... ......................................... ............................

•••.............................................. ..... ............................................... .....

• Az 1873. november 10-én kelt királyi dekrétummal engedélyezett 

? „Dordrecht életbiztosító társaság" 
® főügynökségénél.

tó Bank Rínál•a ,(l
Nagykőrösi-utca 15. sz.

........................................................................ ...............................................•••

Betegség és baleset alkalmával, amennyiben az kere- ? 
setkeptelenseget vagy rokkantságot von maga után, a • 

díjfizetés megszűnik, de a biztosítás továbbra is érvényben marad. J 
A biztosítások köthetők ellxeilálczás esetére vagy tetszés sserinti időre, ! 
„,4,1/ -sutén a kikötött időben fiitcl.'iiül ti minden leroiuís nélkül. mig a kikii- • 
to't üi.’iiél r.'óóó követkéz H imldl elitén azonnal kijiztttetik a biztosított ídeteg. • 
A legkisebb biztosítási összeg 1OOO korona. A dijak ® 
fizethetők havonta is, mely előnyért külön dijat nem számítunk. £ 

Ugyancsak figyelmébe ajánljuk a mar régen bevezetett •

egy koronás heti betéttel fizethető életbiztosítást, • 
az u. n takarekbiztositást es a gyermekblztositást. •

Kérjen tájékoztatást 1 Semmi költség! TM "

..............• •••

Kapást keresek
a Felső Mária-hegyben levő 4 holdas 
szőlőmbe. Lehetőleg kis családú legyen 
a kapás. — Ajánlkozni lehet IV. tized, 
Cimbalmos-utca 1. (régi 443.) sz. alatt,

0. Nagy Sándornál. <256
Teljesen jókarban levő járgányos 

szecskavágó
jutányos áron eladó. — Megtekinthető | 
a Máriavárosi malom-udvarban,

Nagy János tulajdonosnál. 4000

KövesIgnácz 
vaszonfehérnemü üzletében, Kéttemplem közt. • 

kézi stickelt,
finom, valódi

Irlandi cérnavaszon ingek, 
ritka jutános árban kaphatók 

Ugyanott 
valódi sveici stickeléseknek 

egyedüli raktára.

Egy jó családból való fiú 
tanulónak felvétetik

Faragó János fűszerüzletében
IX. tized, Szegedi ut 6. szám. 4328 i

Uzlethelyiségváltozás.
Schiffer Aiclf Fiai börkereskeiését 
a posta mellől gyári helyiségeibe, a 
volt Folyóka-utcaba, 
(mostani László Károly-utca), köz- ' 
vétlenül a Mayerfi-ház elé helyezte 
át, - hol úgy a kiosinybeni, mint a

WT nagybani eladás ;
a legolcsóbb arak mellett történik, j

Megvételre ház kerestetik, 4310 
melyben legalább egy úri lakás van a 
szükséges mellekhelyiségekkel együtt. 
Ajánlat dr. Hegedűs Ferenc ügyved 
úrhoz (Wesselényi útca 10.) intézendő.

Kiadó lakások. ‘
A R. Kath. Egyházközség Kos sütő­

tér 3.sz. bérházában, a 2. emeleten 

két szoba mellekhelyiségekkel, 
továbbá ugyancsak a második emeleten 

egy utcai szoba mellékhelyiségekkel 
azonnal bérbe kiadó.

Esernyöjavitó-miihely.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát: javítást, behúzást ab; használt 
esernyőket becseiéi. Trombita ütca3 szám 
a József gőzmalom épületében. 4357

Legolcsóbb pénzkölcsön.

10 évtől 65 évig törlesztésre, bármikor 
szerezhető. Akinek már törlesztéséé köl­
csöne van : olcsóbb pénzre — bélyegtele- 
nül — becserélheti. Tanácsadó , Segítő 
és Védő-iroda. — Végb László doktor.

Vásári nagy útca 105 sz. 4356 ■ 

özv. Tóth Károlyné 
Csongrádi-úton, az Ürgés sarkán levő j 
jóíorgalmu ÍXÍLSZerÜzlete. más I 
vállalat miatt, sürgősen eladó és azonnal 
át ÍS vehető; értekezhetni ugyanott. 4360 • 

ZZereslzed-ő segéd, 
rőfös es fűszer szakmából, 

egy mindenes és fiú tanoncul 
felvétetik PREISZ SÁNDOR

füszerüzletében. 4330

Rózsa E3d.e>
Gazdasági Gepraktara, a Hofherr—Schrantz 

gépgyz r lerakata 4335
Aáy Béla űr hazába helyeztetik át. 
Rozsa eddigi üzlethelyisége kiadó.

(Gál fele ház. a kis Beretvás korcsmával szemben) 

Bolthelyiség azonnal 
olcsón Kiadó 

Kisfaludi utca 2. sz.
(A posta mellett). 4363

Tanonc és segéd
felvétetik 414

Bóka Zsigmond cégnél.
Két lakás kiadó

(esetleg egy üzlethelyiség isi Aág Béla 
Koháry utcai hazaban, a régi törvényszékkel 
szemközt; értekezni leh -t Rózsa Ede 

gazdasági gépraktárában, 
a kis Beretvák korcsmával szemben.

Eladó ház.
X. tized, Epres-útca 104. számú, 

nem régen épült jó karban levő ház, 
mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra 
és egyéb mellékhelyiségekből, kövezett 
udvar, jó ivóvizű kúttal, kedvező fizetési 
feltételekkel, Olcsón eladó; értekezhetni 
V-ik tized, Tolnai-útca 3-ik szám alatt 
Hős Sándornéval. 4146

Aki igazán jót akar, az 

sredeti „Piait" varrógépet vegyen,
gálatot, s így azzal 
sok kellemetlen 
vesződéltől mene 
kút meg. Úgy min-

hímzésre kiválóan

.alkalmasak. — Ai 
eredeti Pfaff 

varrógépek 
(kiváló jósagat iga- 
I zolja az is, hogy 
i eladásokhoz nem 
I kell iigynöksereg

[gépek eladásához.
Egyedüli nagyraktár:

Téby Lajos mechanikusnál,
III., Koháry-útcza 2. szám, Berfetvás-szallóval szemben.

Eladó.
Kisfalban 34 hold fold es szőlő — Urihegy- 
ben 3 hold szőlő, mely nagyon jövedel­
mező, — Körösi közön egy hold veteményes 
föld két lakóházzal, — Borbasi-közön har­
madik, egy hold veteményes és egy kis 
szőlő, — Csáktornyában 210 át szőlő, — 
Kisfáiban 30 szál jegenye-nyárfa szálában 
és egy kis akácerdő szálában vagy tus- 
kóstol, mely nagyon alkalmas kerítés­
nek, szőlőben oszlop vagy karónak, 
eladó; értekezni lehet özv- Qsereklyey 
Károlynéval, Losonczi-útca 3. szám alatt.

Lakótársat keresek, 
szerény’ igényű, szolid, intelligens úri­
embert. — Levelet „36" jeligére a 

Kiadóhivatalba kerek. 4320

Garzon lakás,
2 utcai emeleti szoba bérbeadó
Kisfaludi-utca 2. szám, a posta mellett.

Női szabósághoz 
azonnal, jo fizetőssel fizető-leányok 
felvétetnek. — Ugyanott tanuló­
leányok is felvétetnek. Fráter­

utca 19. (régi Páva-útca.) 4367

Eladó háztelkek.
Mária városban, a műúton, a Böhm- 

féle major (katonai élelmezési raktári kilenc 
házhely ISO —160 J-ölenként parcellázva 
a iegkedvezöbb fizetési feltételek mellett 20 
évi törlesztésre eladó A meglévő épület 
május 1 tol kiadó; értekezhetni Szathmáry 
Jánossal Mária város 371 számú házában.

Egy- kocsis azonnal felvétetik 
a Rákóczi-szikvizgyárban.

Ugyanott 2 szobás 
garzonlakás azonnal kiadó.

01CS0 PCIlZkÖlCSÖllÖkCt Ingatlanokra, értékpapírokra, sorijegyakre, ar értek 7B Papp Zsigmond 
‘ /káig. Nagykamatu adósságok díjmentesen kicseréltetnek. >-’ó tized, vásári nagy-utca.
Bővebb felvilágosítással mindennemű kolcsönugyben azivesen szolgálok

Nyomtatott az Eső Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda 1. ■ zvénytársaság Könyvnyomdájába!), Kecskeméten. 1911.




